EKONOMIK SIPARIS
MIKTARI ORNEKLERI






» 1. Soru

» Bir sirketin yillik talebi 50,000 birim, siparis
basina maliyeti 200 TL ve birim basina stok
tutma maliyeti ise 10 TL. Sirketin ekonomik
siparis miktarini (EOQ) hesaplayin.



» 2. Soru

» Bir isletmenin yillik talebi 30,000 birim
ve siparis basina maliyeti 150 TL.
Ayrica birim basina stok tutma
maliyeti 8 TL. EOQ'yu hesaplayin ve
toplam yilik maliyeti (siparis maliyeti
+ stok maliyeti) bulun.



» 3. Soru

» Bir isletmenin yillik talebi 10,000 birim,
siparis basina maliyeti 120 TL ve birim
basina stok futma maliyeti 15 TL. Eger
yillik talep 12,000 birime ¢ikarsa, yeni
EOQ’'yu hesaplayin.



»4. Soru

» Bir sirketin yilik talebi 75,000 birim,
siparis basina maliyeti 250 TL ve birim
basina stok tutma maliyeti 12 TL. Sirket
EOQ'yu hesapladiginda, yillik toplam
maliyet (siparis maliyeti + stok
maliyeti) ne olur?



» 5. Soru

» Bir firmanin yillik talebi 20,000 birim,
siparis basina maliyeti 100 TL ve birim
basina stok tutma maliyeti 6 TL. Eger
birim basina maliyet 4 TL artarsa, EOQ
nasil degisir? Yeni EOQ'yu hesaplayin.



» 6. Soru

» Bir sirketin yillik talebi 40,000 birim,
siparis basina maliyeti 180 TL ve birim
basina stok tutma maliyeti 9 TL. Sirket,
EOQ'yu hesapladiktan sonra siparis
sikligina gore yillik foplam maliyet
nedir? Siparis sikligini da hesaplayin.



